

Sfinansowano w ramach reakcji Unii na pandemię COVID-19

Wrocław, dnia 19.06.2023 r.

Uczestnicy postępowania

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. Zakup, dostawę, montaż, uruchomienie aparatu RTG (mobilny, przyłóżkowy, cyfrowy) -2 szt. w związku z realizacją projektu „Doposażenie poradni w ramach Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. J. Gromkowskiego we Wrocławiu, w celu podniesienia jakości i dostępności usług medycznych na terenie województwa dolnośląskiego”.

Działając na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (TJ Dz.U. z 2022r. poz. 1710 ze zm.; zwana dalej: PZP), Zamawiający przekazuje poniżej treść zapytań, które wpłynęły do Zamawiającego wraz z wyjaśnieniami:

Pytanie nr 1:

Dot. §6 ust. 3 projektowanych postanowień umownych:

Wykonawca zwraca się o usunięcie §6 ust. 3 z projektowanych postanowień umownych
Uzasadnienie:

Do czasu odbioru sprzęt znajduje się u Zamawiającego, jest w jego dyspozycji, co powoduje że Wykonawca nie może ponosić ryzyka zniszczenia, uszkodzenia sprzętu, jak również jego zaginięcia, aż do czasu podpisania protokołu zdawczo-odbiorczego potwierdzającego należyte wykonanie umowy przez Wykonawcę. Przykładowo sprzęt, który będzie znajdował się u Zamawiającego zostanie skradziony – nie może tego rodzaju okoliczność obciążać Wykonawcy.

Odpowiedź nr 1:

Zamawiający modyfikuje zapis w §6 ust. 3:

„Do czasu dostawy ryzyko wszelkich niebezpieczeństw związanych z ewentualnym uszkodzeniem lub zaginięciem przedmiotu umowy ponosi Wykonawca”

→ Patrz: Zał. nr 4 po zmianach z dn. 19.06.2023r.

Pytanie nr 2:

Dot. §9 ust. 25 projektowanych postanowień umownych:

Wykonawca zwraca się o usunięcie §9 ust. 25 z projektowanych postanowień umownych
Uzasadnienie:

Wykonawca wyjaśnia, iż w uwagi gabaryt, proces instalacyjny, adaptacje budowlane etc. dostarczenie sprzętu zastępczego RTG jest fizycznie niemożliwe, ekonomicznie i gospodarczo nieuzasadnione.

Odpowiedź nr 2:

Zamawiający wyraża zgodę na usunięcie w §9 ust. 25 z projektowanych postanowień umownych.

→ Patrz: Zał. nr 4 po zmianach z dn. 19.06.2023r.

Pytanie nr 3:

Dot. §9 ust. 26 projektowanych postanowień umownych:

Wykonawca zwraca się o usunięcie §9 ust. 26 z projektowanych postanowień umownych

Uzasadnienie:

Jak w pkt 2 powyżej.

Odpowiedź nr 3:

Zamawiający wyraża zgodę na usunięcie w §9 ust. 26 z projektowanych postanowień umownych.

→ Patrz: Zał. nr 4 po zmianach z dn. 19.06.2023r.

Pytanie nr 4:

Dot. §12 ust. 1 projektowanych postanowień umownych:

Wykonawca zwraca się o zmianę treści §12 ust. 1 projektowanych postanowień umownych tak by brzmiał on:

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne za:

a) zwłokę w wykonaniu przedmiotu umowy w wysokości 0,25% wartości brutto umowy odpowiednio za każdy rozpoczęty dzień zwłoki, jeśli zwłoka trwała nie dłużej niż 14 dni i 0,5 % wartości brutto umowy odpowiednio za każdy następny dzień zwłoki, przy czym w przypadku, gdyby wysokość kary była niższa niż 10 zł, to należna kara będzie wynosić 10 zł.

b) za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze końcowym w wysokości 0,25 % wartości brutto niezrealizowanej części umowy, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki, jeśli zwłoka trwała nie dłużej niż 14 dni i 0,5 % wartości brutto niezrealizowanej części umowy za każdy następny dzień zwłoki, przy czym w przypadku, gdyby wysokość kary była niższa niż 10 zł, to należna kara będzie wynosić 10 zł.

c) za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych w okresie gwarancji i rękojmi w wysokości 0,5 % od wartości brutto reklamowanego sprzętu/aparatury, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki, jeśli zwłoka trwała nie dłużej niż 7 dni i 0,1 % wartości brutto reklamowanego sprzętu/aparatury za każdy następny dzień zwłoki, przy czym w przypadku, gdyby wysokość kary była niższa niż 10 zł, to należna kara będzie wynosić 10 zł.

d) odstąpienie od umowy lub jej rozwiązanie z powodu okoliczności, za które odpowiada Wykonawca w wysokości 20% wartości brutto umowy,

e) Za niewywiązanie się z obowiązków zagwarantowania dostępności części zamiennych określonego w § 9 ust. 8 , Wykonawca zapłaci karę umowną w wysokości 1 % wartości umowy określonej w § 8 ust. 1 za każde uchybienie.

Uzasadnienie:

Zmiana dotyczy urynkowania projektowanych stawek kar umownych albowiem kreowanie kar umownych na poziomie jak zaproponowano w §12 ust. 1 projektowanych postanowień umownych jawi się jako obarczenie wykonawcy karą

umowną rażąco wygórowaną, abstrahującą od realów rynku i oderwaną od szkody jako takiej.

Odpowiedź nr 4:

Nie, zgodnie z odpowiedziami na pytania z dn. 14.06.2023r.

Pytanie nr 5:

Dot. §12 ust. 4 projektowanych postanowień umownych:

Wykonawca zwraca się o usunięcie §12 ust. 4 z projektowanych postanowień umownych

Uzasadnienie:

Kary umowne mogą być kwestionowane przez wykonawcę. W takim zakresie dokonywanie potrąceń kar, które mogą być sporne powoduje pokrzywdzenie wykonawcy i pozbawienie go należnego mu wynagrodzenia jedynie na podstawie dyskrecjonalnej decyzji Zamawiającego

Odpowiedź nr 5:

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie §12 ust. 4 z projektowanych postanowień umownych.

Pytanie nr 6:

Wykonawca zwraca się o dodanie do projektowanych postanowień umownych ust. 5 do §14 o treści:

„Rozwiązanie umowy albo odstąpienie od niej powoduje obowiązek zapłaty przez Zamawiającego wynagrodzenia Wykonawcy za prawidłowo wykonaną część umowy.”.

Uzasadnienie:

Wykonawca musi mieć zagwarantowaną płatność za prawidłowo wykonaną część umowy – niezależnie od przyczyny odstąpienia.

Odpowiedź nr 6:

Zamawiający wyraża zgodę na dodanie do projektowanych postanowień umownych ust. 5 do §14 o treści:

„Rozwiązanie umowy albo odstąpienie od niej powoduje obowiązek zapłaty przez Zamawiającego wynagrodzenia Wykonawcy za prawidłowo wykonaną część umowy.”.

→ Patrz: Zał. nr 4 po zmianach z dn. 19.06.2023r.

Pytanie nr 7:

Wykonawca wnosi o dodanie do umowy postanowienia dot. możliwości korzystania z mediów dla potrzeb wykonania umowy, np. o treści jak niżej jako chociażby §7 ust. 3 projektowanych postanowień umownych:

„Zamawiający umożliwi na swój koszt korzystanie przez Wykonawcę z mediów, w szczególności energii elektrycznej, dla potrzeb wykonywania umowy, w tym czynności dostawy, montażu i uruchomienia sprzętu medycznego objętego Umową.”.

albo postanowienia o treści równoważnej.

Uzasadnienie:

Wykonawca musi mieć zagwarantowaną możliwość korzystania z energii elektrycznej i ew. wody dla potrzeb realizacji umowy.

Odpowiedź nr 7:

Zamawiający rozszerza §5 dodając ustęp 4 o brzmieniu:

„Zamawiający umożliwi na swój koszt korzystanie przez Wykonawcę z mediów technicznych, w szczególności energii elektrycznej oraz wody dla potrzeb wykonywania umowy, w tym czynności dostawy, montażu i uruchomienia sprzętu medycznego objętego Umową.”

→ Patrz: Zał. nr 4 po zmianach z dn. 19.06.2023r.

II. Na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy PZP Zamawiający dokonuje modyfikacji treści SWZ w zakresie załącznika nr 4:

Nowe zapisy załącznika nr 4 w załączeniu do niniejszych odpowiedzi

Załączniki :

1) Wzór umowy po zmianach z dn. 19.06.2023r.